

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2023年1月
< 壶卯年正月初五 >

26 星期四

17°C
8°C

高质量发展粤式三问
新春作答

开栏语

时间的书页次第掀开，发展的篇章接续更新。

兔年新春伊始，广东逐梦前行。

1月28日，广东省委、省政府将召开新春开年第一会——全省高质量发展大会，为广东经济高质量发展描绘奋进蓝图。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，党的二十大报告提出，“高质量发展是全面

贯彻新发展理念、推动高质量发展是广东的根本出路，也是广东实现现代化的唯一出路

加速打开高质量发展新局面

羊城晚报记者 朱嘉乐 文聪 丘锐妮 通讯员 李焯智

贯彻新发展理念、推动高质量发展是广东的根本出路，也是广东实现现代化的唯一出路。

珠三角水资源配置工程现场施工如火如荼，距离通水目标的实现越来越近；广州白云站施工现场塔吊林立、机器轰鸣，预计今年年底竣工；在广州、深圳、东莞等地，546个总投资约9500亿元的重大项目纷纷开工建设……兔年新春，南粤大地推进高质量发展的建设热火朝天。

当前，广东正深入学习贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神，认真落实省委十三届二次全会、省委经济工作会议部署要求，将高质量发展作为全省现代化建设的首要任务和总抓手，加速打开高质量发展新局面。



春节期间，位于梅州市梅江区的广东盈华电子科技有限公司生产车间依然一片忙碌 李嘉富 摄

A 重大项目设如火如荼

不断提升。

记者了解到，连日来，全省多处重大项目建设持续取得新进展。在深中通道的建设现场，伶仃洋大桥首片钢箱梁完成吊装，标志着大桥进入上部结构钢箱梁吊装施工新阶段；汕汕铁路全线水中最大跨度连续梁——跨濠江水道160米刚构连续梁顺利合龙，项目建成通车后，

汕头到广州的时间将缩短至1.5小时；佛清从高速北段通车运营，形成清远—佛山—湛江的快速通道……

今年，广东将锚定高质量发展首要任务，扎实抓好重大工业项目建设，计划重点建设项目共1530个，总投资达8.4万亿元，续建项目1281个，新开工项目249个。

B 突出制造业当家做大做强

突出制造业当家、高水平谋划推进现代化产业体系建设——当前，广东正全力把制造业当家这份厚实的家当做大做强，在新的高度挺起广东现代化建设的产业“脊梁”。

在广州，以数字化技术赋能发展先进制造业，当地正巩固提升汽车、电子、石化等支柱产业，大力发展新一代信息技术、人工智能、生物医药、新能源、新材料等战略性新兴产业。

在佛山，为撑起制造业当家的大舞台，当地积极推动家电、铝型材、陶瓷、家具等传统产业链互动、转型向优，大力推进新兴产业引育并举、结群聚集。同时通过做强做优“一区一园一城”，加快建设广佛交

围绕大会的议程，围绕上述三问，羊城晚报即日起重磅推出“高质量发展粤式三问·新春作答！”专栏，以思考式“三问”系列报道，解析广东经济发展良好态势，瞄准广东如何提振市场信心、激活更多动力、增强经济韧性，推动经济修复回升，如何稳增长、稳预期，以广东的“进”为全国的“稳”提供支撑等话题展开深度和系列的全媒体报道。敬请垂注！（孙晶）

C 科技创新塑造澎湃动能

创新是第一动力。高质量发展，离不开科技自立自强、人才引领驱动，不断塑造发展新动能新优势。

如今，国家重大科技基础设施在广东多点开花。大湾区量子科学中心挂牌成立，全国一体化算力网络粤港澳大湾区国家枢纽节点、散裂中子源二期获批建设，粤港澳大湾区国家技术创新中心实质运行。东莞中国散裂中子源、惠州在建的强大流重离子加速器装置和加速器驱动嬗变研究装置等一批大科学装置建设持续推进，国家超级计算广州、深圳中心，广州实验室和鹏城实验室两大国家级实验室等重大成果加速布局。

界的现代物流产业带等，构建良好的产业生态。

东莞是国际制造业名城，当地着力推动千亿级的食品饮料、服装鞋帽，百亿级的化工、玩具等传统产业集群不断迈向中高端。越来越多的东莞企业也尝到了高质量发展的甜头。东莞皓奇乐文化产业有限公司不断提升创意设计和生产水平，今年新春，其生产的一只只身穿中式红马甲的呆萌兔子玩偶，成为2023年“欢乐春节”品牌活动的吉祥物被送往世界各地。该公司负责人温国雄介绍，生产要求非常严格，得益于技术水平提升，短短几周便完成了打版、定稿及批量生产。

D 县域经济活力不断激发

县域是广东区域协调发展的主要战场之一。广东正高水准谋划推进城乡区域协调发展，实施“百县千镇万村”高质量发展工程，更好促进乡村振兴。

记者采访中获悉，依托现代农业产业园等平台载体，潮州大力发展单从茶、畜禽、水产、竹子、预制菜等特色产业，走出特色乡村产业发展新路。韶关人均土地资源和耕地资源均居全省地级市第一位，当地将建好用好国家和省级现代

在深圳，在“双区”驱动、“双区”叠加、“双改”示范等重大战略机遇下，当地计划到2025年将建成现代化国际化创新型城市，成为粤港澳大湾区国际科技创新中心的重要引擎，加快建设具有全球影响力的科技和产业创新高地。

在梅州，春节期间，位于梅江区的广东盈华电子科技有限公司生产车间依然一片忙碌。“目前公司订单饱和，春节期间生产设备不停机。”该公司总经理魏福莹介绍，去年9月投产的高端电子铜箔项目一期正稳定生产中。该项目是梅州市首个“拿地即动工”项目，预计总体建成后可实现年产值56亿元。

同发展、推进区域一体化发挥了重要作用。

习近平强调，中方一贯支持拉美和加勒比地区一体化进程，高度重视发展同拉共体关系，将拉共体视为巩固发展中国家团结、推动南南合作的重要伙伴。正是本着这样的初心，中方同拉方一道，不断加强中拉论坛建设，推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。越来越多的地区国家同中国合作推进高质量共建

“一带一路”，支持并参与全球发展倡议和全球安全倡议，同中方携手构建中拉命运共同体。

习近平强调，当前，世界进入新的动荡变革期，只有加强团结合作才能共迎挑战、共克时艰。中方愿同拉美和加勒比国家继续守望相助、携手共进，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，促进世界和平与发展，推动构建人类命运共同体，共同开创更加美好的未来。

免眼眼
探消费

文/图 羊城晚报记者 潘亮 实习生 卢佳圳

新年换新机 3C市场大旺

春节以来，广州线下数码商城迎来一波销售热潮，多重优惠组合促消费升级



春节以来，线下数码商城迎来一波销售热潮

“现在是销售旺季！很多人过年回家老人买新手机，换新设备。”vivo天河城店一名销售员透露，随着春节商城客流增长，智能3C（信息家电）产品销量达到了以往的3到5倍。

近日，羊城晚报记者走访广州多家智能电子产品销售门店获悉，春节期间，线下数码商城迎来一波销售热潮，政府、商家等多重优惠促销模式应运而生，折叠屏、运动表等新颖卖点热度飙升，3C装备市场释放出巨大的消费潜力。

线下门店生意红火 多重优惠刺激消费

在天河城，记者看到播放着“新春优惠购5G新机”广告的巨大电子显示屏伫立在广场中央，引来往来的人群目光被“诱人可观”的优惠力度所吸引。走进商城内，不同品牌的商家新春购机折扣活动宣传也陆续映入眼帘，吸引许多市民驻足扫码了解详情。

记者随机走进一家华为门店询问，店员热情地向记者介绍，目前门店也关注到了多个平台推出的优惠活动，如天河城推出的最高“满1000元减200元优惠”、运营商推出的“5G购机补偿”等活动。同时，品牌官方也趁热出手，给出“华为官方回赠1000元”等优惠。

除了商城、运营商和品牌方的直接折扣外，银联平台推出的“云闪付”政府消费券也备受市民青睐。记者登录相关App后发现，100元至750元不等的“新春缤纷惠”活动覆盖了广州天河城、番禺天河城、北京路等多个商圈，佛山、中山等广东省内其他城市亦有不同优惠政策。

“很方便！我们全家人都在抢。新年买新手机，讨个‘辞旧迎新’的好意头咯！”市民赵先生告诉记者，他看中了一款首发4799元的OPPO旗舰机，如今官方新春补贴下售价不到4000元。记者注意到，在出示付款码支付后，系统显示他已达到指定金额，200元的消费券立即得到核销。

“抢券也要‘拼手速’，有些客人抢了好几天，然后再过来把它消费掉。”vivo天河城门店销售员告诉记者，连日来，已有不少市民前来用券购机消费，每天订单成交量达到了以往的3-5倍。

购机需求升级 折叠屏等产品走俏

“今年最火的就是折叠屏！大部分已处于断货状态。”华为天河城门店销售员表示，在华为pocket s折叠屏新机推出的首销阶段，销量可达到线下门店总量的70%，目前已进入相对平稳的销售状态。

随着消费者对3C设备使用场景需求的多元化，小巧玲珑、高颜值的智能运动手环、手表等穿戴设备及纤薄轻便的笔记本电脑也在今年新春走俏。记者在中环广场的APLLE直营店看到，智能穿戴区的多款产品科技卖点多样，吸引不少市民来“尝鲜”试用。此外，华为门店相关负责人表示，“几乎每天都有企业客户前来采购智能手环商品礼赠员工。粗略估算，日均销售可达100台”。据悉，目前华为相关门店已针对团购订单推出了不同品类的减免优惠。

据了解，由于目前市场对于新机价格的敏感度更高，消费者在购机时往往会在三比对多个渠道，这也促使线下门店标价更为透明，优惠组合更加丰富。

破40亿元！ 中国电影春节档整装再出发

据新华社电 正月初四，凌晨3点，武汉维佳影城经理师亮送走最后几名观众，关掉影院设备，结束了当天夜班放映的工作。随后他用手机点开后台数据——大年初一至初三3天，影院票房总收入逾61万元，观影人数1.2万人次。

师亮告诉记者，最近几天他和同事们忙得连轴转，多部热门影片时长超过120分钟，影院9个放映厅加起来全天排片近60场。

猫眼专业版数据显示，截至2023年1月25日0时18分，春节档新片总票房（含预售）突破40亿元。《满江红》《流浪地球2》《熊出没·伴我“熊芯”》分列票房榜前三位。

连日来，在北京、上海、广州、成都、武汉多地，位于市中心、商业中心的电影院出现许久未见的观影热潮。

“电影院人头攒动，春节档电影如此火爆，超出了预料。”在成

都过春节的中国电影评论学会会长饶曙光在朋友圈记录着，大年初一早，他来到春熙路王府井影城“赶电影大集”，一天看了4部影片，收获满满。

他分析称，今年春节档热映的7部影片，涉及180多家电影公司，汇聚了当下中国最活跃的电影人和最有实力的电影公司，是中国电影实力的集中展示。

师亮说，今年春节档电影市场尤为火爆，主要原因是影片类型丰富多样，演员阵容强大，科幻、悬疑、喜剧、体育、动画等全类型影片献映，国宝级演员、老戏骨、新生代演员悉数亮相，充分展现春节档影片的魅力。

“中国电影人一直在坚守，中国电影观众不离不弃。”饶曙光说，以春节档为新的起点，中国电影再次出发。饶曙光预测，在政策的支持下，未来中国电影将会不断涌现优秀作品。

责编/孙焰 美编/夏学群 校对/姚毅



25日15时，广州市珠江公园内举办爵士音乐会，引来大批市民观看 羊城晚报记者 林清石 摄

广州珠江公园 新春奏响爵士乐

内外热烈反响。

广州市林业和园林局副局长王锦中介绍，全市林业园林系统在春节期间准备了丰富的文化惠民活动，包括白云山风景区郁金香、梅花、兰花展，珠江公园音乐会、插花展、书画展，文化公园迎春花会、露天电影、元宵灯会等，希望广大市民游客在传统佳节共同感受花城广州历久弥新的独特魅力，领略广府文化源远流长。

王锦中还透露，春节前市林业和园林局还与广州交响乐团达成战略合作，双方将携手提升公园景区文化氛围，举办更多类似户外音乐会的活动，让走近艺术成为广州市民的一种生活方式。

据悉，王璁是星海音乐学院流行音乐学院副院长、副教授，尤其擅长将中国传统音乐融合爵士元素，创造出独具岭南特色的音乐作品。王璁及其乐队积极在国际舞台上宣传广州城市形象，弘扬岭南文化，引发国

广州市区天气预报：多云，气温8°C到17°C，相对湿度35%到70%，吹轻微的东北风。

报料热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

